



Неплохая идея — дружить котами

23 ЯНВАРЯ В «РЕСПУБЛИКЕ КОШЕК» БУДУТ РАЗДАВАТЬ ЧЕТВЕРОНОГИХ ПЕСТРОЙ ОКРАСКИ

Если вы хотите приобрести друга, обязательно приходите. Вас будут ждать коты и кошки самого благородного происхождения — эрмитажные, из приюта «Котофей» и приюта на Большой Смоленской.

В петербургском филиале Музея кошки — «Республике кошек», что на улице Якубовича, жизнь не замирала и в новогодние праздники: открытие выставок, роспись пряников, да и просто посещение обитателей первого в России котокафе — котов и кошек из подвалов Государственного Эрмитажа.

В наступившем году «Республика» продолжит традицию раздачу котов добрым людям, желающим завести питомца, а вернее сказать, приобрести друга и соседа. В «Республике», по словам ее создательницы — ветеринарного доктора и директора Музея кошки Анны Кондратьевой, уже сформирован план раздачи котов — по окрасам. Также будут представлены каталоги с фотографиями и описаниями других пестрых котиков, которые тоже ждут хозяев, но в «Республику» кошек на раздачу просто не вмещаются.

У Музея и «Республики» в наступившем году большие планы. Прежде всего, как рассказывает Анна Кондратьева, впервые Музей кошки примет участие в акции «Ночь музеев» вместе с Музеем-усадьбой «Приютино». Темой станет память. Ведь усадьба, принадлежавшая первому директору Публичной библиотеки, президенту Академии художеств Алексею Николаевичу Оленину, усадьба, где бывал Пушкин, влюбленный в дочь Оленина, где, как гласит предание, любясь мощными усадебными дубами, Пушкин придумал для поэмы «Руслан и Людмила» знаменитого «кота ученого на дубе том», связана неразрывно с исторической памятью, нашей историей и литературой. Будет вечерняя экскурсия по Приютинской усадьбе, экспозиция на открытом воздухе. А в Музее кошки в «Ночь музеев» решили рассказать, как устроена память у кошек — одних из самых загадочных земных существ. Кроме того, все желающие смогут скачать на смартфоны бесплатно специально подготовленный

для этой ночи аудиогид по Всеволодскому. Эта межмузейная акция стала дипломным проектом Анны Кондратьевой, которую можно назвать «вечным студентом» в самом лучшем смысле слова — Анна получает очередное высшее образование, на сей раз в СПбГУ.

В «Республике кошек» в Год литературы продолжают публиковать в соцсетях интересные сюжеты, связанные с известными писателями и их любимыми котами. «Республика кошек» уже успела подружиться с Библиотекой Гоголя. Один из «републиканцев» — шестипалый мейнкун Хемингуэй даже стал «кошачьим лицом» библиотеки, после того как побывал там в гостях. Дружит котами «Республика» с Музеем политической истории, где тоже обитают усатые, и с Музеем-ледоколом «Красин», где по традиции живет черный кот. Прекрасно осведомлены в «Республике» и о роскошных рыжих котках Музея Анны Ахматовой в Фонтанном доме, и о котках Этнографического музея. В общем, дружить котами — неплохая идея, правда?

В «Республике» по-прежнему каждый вторник — День заботливых владельцев: бесплатные лекции о кошках — чем кормить, как ухаживать, как общаться. Часто бывает в «Республике» по средам, когда здесь собираются профессионалы-фелинологи, основатель старейшего петербургского клуба «Котофей» Ольга Сергеевна Миронова, кстати, создательница петербургских сфинксов — российской породы бесшерстных домашних кошек, очень привязанных к человеку.

В «Республике» в наступившем году пройдет много выставок — художники традиционно вдохновляются кошачьей темой. Посетителям предстоит увидеть кошачьи коллажи и рисунки с забавными подписями Ксении Орлец, знаменитых котов-петербуржцев, гуляющих по набережным и крышам, наслаждающихся жизнью дачников и т. д., художника Вла-

димира Румянцева, ныне живущего в Канаде известного дизайнера и иллюстратора, а также автора персонажа Рунета по имени Кот Олега Тищенко, автора проекта «FatCatArt» (кот Заратустра) Светланы Петровой.

В нынешнем году дошкольников и младших школьников в «Республике» ждут мастер-классы для айболитов, во время которых доктора-ветеринары расскажут о том, как сохранить кошкам здоровье. С марта в «Республике» начнутся серьезные профориентационные встречи для старшеклассников, которые хотели бы выбрать профессию ветеринарного врача.

И впервые в этом году по инициативе «Республики кошек» пройдет в Петербурге SprayDay: в последний вторник февраля с 1994 года сначала в США, а потом и в

ряде других стран мира по инициативе Лиги защиты животных проводится не только бесплатная или за минимальные деньги стерилизация и кастрация кошек и собак, но и разъяснительная работа — что надо делать, чтобы бездомных животных было меньше, как стерилизация способствует контролю над популяцией. В этом году SprayDay выпадает на 24 февраля и, как рассказала Анна Кондратьева, при поддержке петербургских властей ряд ветеринарных клиник будет проводить операции по кастрации и стерилизации котов и кошек — уличных и домашних — за минимальные пожертвования не только днем, но и ночью. Возможно, эта акция станет в городе ежегодной.

Галина АРТЕМЕНКО, фото автора



Хвостатые подопечные приюта ждут своих новых хозяев.